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Sayfa - 2 17 EKİM 2025

CHP Edirne Merkez İlçe Başkanı Volkan Akgüngör, CHP’li 
Uzunköprü Belediye Başkanı Ediz Martin’e yönelik tehdit mesaj-
larına tepki gösterdi. Akgüngör, “Uzunköprü Belediye Başkanımı-
za yönelik tehdit kabul edilemez. CHP Edirne Merkez İlçe Baş-
kanlığı olarak, Başkan Martin’e yöneltilen tehditleri şiddetle kını-
yoruz” dedi. 

Cumhuriyet Halk Partisi (CHP) Edirne Merkez İlçe Başkanı 
Volkan Akgüngör, Uzunköprü Belediye Başkanı Ediz Martin’e yö-
nelik sosyal medya üzerinden yapılan tehdit mesajlarına tepki 
gösterdi. Akgüngör, yaptığı yazılı basın açıklamasında şunları kay-
detti:  

“Uzunköprü Belediye Başkanımıza yönelik tehdit kabul edile-
mez. Cumhuriyet Halk Partisi Edirne Merkez İlçe Başkanlığı ola-
rak, Uzunköprü Belediye Başkanımız Ediz Martin’ne yöneltilen 
tehditleri şiddetle kınıyoruz. Demokrasiye, yerel yönetime ve hal-
kın iradesine yönelmiş her türlü saldırı; yalnızca bir kişiye değil, 
halkın seçme hakkına ve Cumhuriyet değerlerine yönelmiştir. 
CHP’li belediye başkanlarımız, halkın refahı ve adaleti için gece 
gündüz emek vermekte, korku ve baskıya boyun eğmeden gö-
revlerini sürdürmektedir. Hiçbir tehdit, hiçbir baskı Cumhuriyet 
Halk Partisi’nin ve halkın iradesinin önünde duramayacaktır. 
Adaletin yerini bulması ve sorumluların hesap vermesi için süre-
cin yakından takipçisi olacağız. Demokrasiye, hukuka ve halkın 
iradesine sahip çıkmaya kararlıyız.” Haber Merkezi 

‘Belediye Başkanımıza yönelik  
tehdit kabul edilemez’

Öğrenci Veli Derneği (VELİ 
DER) Edirne Şube Başkanı 
Kezban Demir, her öğrencini 
ücretsiz, sağlıklı ve besleyici bir 
öğün okul yemeğine erişim 
hakkının olduğunu söyledi. De-
mir, “Bugün Türkiye’de her 4 
çocuktan biri yoksul, her 5 ço-
cuktan biri açlıkla karşı karşıya-
dır. Yoksulluk, okul terklerinin 
en önemli nedenlerinden biri-
dir. Okuldan kopan her çocuk, 
erken yaşta işçiliğe, çocuk evlili-
ğine, istismara ve sömürüye 
açık hale gelmektedir. Okul ye-
meği programı, bu döngüyü kı-
racak en etkili kamusal politika-
dır” dedi. 

Demir, okul yemeği uygula-
masının sosyal devlet ilkesinin 
en somut göstergesi olduğunu 
ifade etti. Demir, okul yemeği 
ve temiz su hakkının, devletin 
bütçe planlamasında tercih de-
ğil, anayasal bir yükümlülük 
olarak yer alması gerektiğini sa-
vundu. 

“Politik iradeyi göreve  
çağırma eylemidir” 

Demir, şunlara yer verdi: 
“Bugün, 1945 yılında Maca-

ristan’ın önerisiyle başlatılan ve 
açlıkla mücadele için küresel 
çabaları birleştiren Dünya Gıda 
Günü’nde, ‘Daha İyi Gıdalar ve 
Daha İyi Bir Gelecek İçin El Ele’ 
gündeminde; Ülke genelinde eş 
zamanlı yürütülen eylemlilikler 
kapsamında  her çocuğun üc-
retsiz, sağlıklı ve besleyici bir 
öğün okul yemeğine erişim 
hakkını savunmak; bu hakkın 
kamusal bir politika olarak ha-
yata geçirilmesi ve bütçeden 
kaynak ayrılması talebimizi dile 
getirmek için buradayız. Bu bu-
luşma bir farkındalık etkinliği 
değil; çocukların geleceğini ko-
ruma, sosyal devletin sorumlu-
luğunu hatırlatma ve politik ira-
deyi göreve çağırma eylemidir. 

“Geleceğe yapılan en  
değerli yatırımdır” 

Beslenme, yaşam hakkının 
ve dolayısıyla eğitim hakkının 
temelidir. Her çocuk, sosyal, 
ekonomik ya da coğrafi koşulla-
rından bağımsız olarak sağlıklı 
beslenme hakkına sahiptir. 
Anayasamız, Çocuk Hakları 
Sözleşmesi ve Türkiye’nin taraf 
olduğu uluslararası insan hakla-
rı bildirgeleri; çocukların yeterli 
ve dengeli beslenmesini devle-
tin güvencesine bırakmıştır. An-
cak bugün Türkiye’de her 4 ço-

cuktan biri yoksul, her 5 çocuk-
tan biri açlıkla karşı karşıyadır. 
Yoksulluk, okul terklerinin en 
önemli nedenlerinden biridir. 
Okuldan kopan her çocuk, er-
ken yaşta işçiliğe, çocuk evliliği-
ne, istismara ve sömürüye açık 
hale gelmektedir. Okul yemeği 
programı, bu döngüyü kıracak 
en etkili kamusal politikadır. 
Okulda ücretsiz, sağlıklı bir 
öğün alan çocuk; okula devam 
eder, başarır, güçlenir, kendine 
güven duyar ve geleceğini ku-
rar. Beslenme kadar, temiz içile-
bilir suya erişim de kamusal bir 
haktır. Her okulda arıtma ve filt-
releme sistemleri bulunmalı, ço-
cukların kolayca ulaşabileceği 
içme suyu noktaları oluşturul-
malıdır. Suya erişim bir konfor 
değil; eğitim hakkının fiziksel 
koşuludur. Yoksulluk kader de-
ğildir; kamusal politika tercihi-
dir. Derin yoksulluk yaşayan ço-
cuklar, yardım nesnesi değil; 
hak sahibi yurttaşlardır. Devle-
tin görevi, bu hakları lütuf ola-
rak değil, kamusal bir yükümlü-
lük olarak yerine getirmektir. 
Okul yemeği uygulaması, sos-
yal devlet ilkesinin en somut 
göstergesidir. Bir yardım değil, 
bir hak; bir masraf değil, gelece-
ğe yapılan en değerli yatırımdır. 

“Yeterli kamu kaynağı 
ayrılmalıdır” 

Taleplerimiz, derin yoksul-
luktan kaynaklı çocuklarımızda 
görülen gelişim gerilikleri için 
MEB, sağlık Bakanlığı, Aile ve 
Sosyal Politikalar Bakanlığının 
okullarımızda sağlık taraması 
yaparak acil müdahale prog-
ramları hazırlamalı. Milli Eğitim 
Bakanlığı’na bağlı ‘Beslenme 
Genel Müdürlüğü’ kurulmalı. 
Bu müdürlük illerde de yapılan-
dırılmalı; gıda mühendisleri, di-
yetisyenler, hekimler, aşçılar ve 
mutfak personelleri güvenceli 

biçimde istihdam edilmelidir. 
Okullarda yemekhane alanları 
oluşturulmalı, fiziki mekânı uy-
gun olmayan bölgelerde merke-
zi kamusal mutfaklar kurulmalı-
dır. Okul yemeği hizmeti taşero-
na devredilmemeli, kamu eliyle 
ve kamu kaynaklarıyla yürütül-
melidir. Her okulda temiz içme 
suyu altyapısı zorunlu hale geti-
rilmelidir. Bütçe görüşmelerinde 
okul yemeği ve temiz içilebilir 
su hakkı ayrı bir bütçe kalemi 
olarak ele alınmalı; bu haklar 
için yeterli kamu kaynağı ayrıl-
malıdır. Okul yemeği bütçeye 
bir yük değil, Türkiye’nin bugü-
nüne ve geleceğine yapılan en 
güçlü yatırımdır. Okul yemeği 
programlarında ekolojik üretim, 
küçük üreticiler ve kooperatifler 
desteklenmelidir. Programlar 
demokratik denetime açık ol-
malı; okul aile birlikleri, sendi-
kalar, meslek örgütleri ve sivil 
toplumun katılımıyla yürütül-
melidir. Sağlıklı beslenme ve su 
hakkı eğitim müfredatına enteg-
re edilmeli; çocuklara, öğret-
menlere ve velilere yönelik far-
kındalık çalışmaları yapılmalı-
dır. 

“Dünyada 466 milyon  
çocuk her gün okulda  

ücretsiz yemek  
yemektedir” 

Dünyada 466 milyon çocuk 
her gün okulda ücretsiz yemek 
yemektedir. 100’ü aşkın ülke, 
okul yemeği programlarını ulu-
sal ölçekte ve öz kaynaklarıyla 
yürütmektedir. Türkiye de, 
Uluslararası Okul Yemekleri 
Koalisyonu’na katılmalı ve bu 
doğrultuda gerekli yasal düzen-
lemeleri acilen hayata geçirme-
lidir. Okul yemeği ve temiz su 
hakkı, devletin bütçe planlama-
sında ‘tercih’ değil, anayasal bir 
yükümlülük olarak yer almalı-
dır. Eğitim hakkının gereği olan 
bu iki temel hak için bütçe oluş-
turmak; sosyal devletin asli gör-
evi, politik iradenin samimiyet 
testidir. Çocukların beslenme 
hakkı için ayrılan her kuruş, ge-
leceğe yapılan en güvenli yatı-
rımdır. Çağrımız açık: Her ço-
cuk, doğduğu yerden, gelir dü-
zeyinden, kimliğinden bağımsız 
olarak eşit eğitim, eşit beslenme 
ve eşit yaşam hakkına sahiptir. 
Bugün okul yemeği ve temiz su 
hakkı için adım atmak; yalnızca 
çocuklara değil, ülkemizin gele-
ceğine sahip çıkmaktır. Biz VE-
LİDER olarak diyoruz ki:  Bu ül-
kenin geleceği, çocukların taba-
ğında şekilleniyor. Sağlıklı okul 
yemeği ve içilebilir temiz su bir 
yardım değil, kamusal bir hak-
tır. Bu hakkı yaşama geçirmek, 
sosyal devletin, politik iktidarın 
ve kamu yöneticilerinin anaya-
sal, muhalefet ve tüm toplumsal 
kurumlar için kamusal bir gö-
revdir; ancak her yurttaş için de 
ahlaki bir sorumluluktur.”  

Haber Merkezi
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65 Yaş üstü vatandaşları-
mıza toplu taşımada uygulan-
makta olan muafiyet son gün-
lerde yine tartışılmaya başlan-
dı. Tam iki yıl önce de Tüm 
özel halk otobüsleri birliği, 
yükselen maliyetler nedeniyle 
15 Ekim 2023 tarihinden son-
ra 65 yaş ve üstü vatandaşlar 
için ücretsiz taşıma hizmeti ve-
remeyeceğiz demişlerdi. 

Bu kararın duyurulması ile 
Ülkemizdeki bütün şehirlerden 
şehir içi toplu taşıma yapan 
minibüsçü birliklerinden, Halk 
otobüsü işletmecilerinden pa-
ralel açıklamalar gelmeye baş-
landı. Edirne ETUS birliği de 
bu kervana katılmıştı. Konuyu 
daha detaylı olarak ele alaca-
ğım ama önce mevzuat yönü-
ne bir bakalım. 

Mevzuatımızda; 8 Ocak 
2002 tarihinde yürürlüğe gi-
ren 4736 sayılı yasa var, Bir-
çok Bakanlar kurulu kararları, 
Cumhurbaşkanlığı kararları 
ile, Türk vatandaşı olan 65 yaş 
ve üzeri kişilerin Belediyelerce 
yürütülen toplu taşıma hizmet-
lerinden ücretsiz olarak yarar-
lanabilmesi bu yasalarla gü-
vence altına alınmış ve istisna-
sız düzenlenmiş kesin kurallar-
dır. Bu yasalara dayanılarak 
04.03. 2014 tarihli Resmi Ga-
zetede yayımlanarak yürürlü-
ğe giren “Ücretsiz veya in-
dirimli Seyahat kartları 
yönetmeliğinin” 5. maddesi 
de aynen şöyle ”Türk vatan-
daşı olan 65 yaş ve üzeri 
kişiler, demiryolları ve de-
niz yollarının şehir içi hat-
ları ile, Belediyelere, Bele-
diyeler tarafından kurulan 
şirketlere, birlik, müesse-
se ve işletmelere veya Be-
lediyeler tarafından yetki-

lendirilen özel şahıs ve şir-
ketlere ait şehir içi toplu 
taşıma hizmetlerinden üc-
retsiz yararlandırılır” diyor. 

Şunu da ifade etmem ge-
rek. Mevzuat gereği Devlet ta-
rafından yani Aile ve sosyal 
politikalar Bakanlığınca her ay 
araç başına 2024 yılında 
3.726 liralık destek ödemesi  
yapılıyor. Günümüz koşulla-
rında bu rakam oldukça yeter-
sizdir. Bunun altını kalın çizgi-
lerle çizelim. Aradan bir yıldan 
fazla zaman geçmiş, Akaryakı-
ta defalarca zam yapılmış. Ta-
şımacılık yapan işletme mali-
yetleri de var hızıyla artmış, 
bunlar bilindiği halde Siyasi 
iktidar bu konuda hiç adım at-
mamış.  65 yaş üstü yurttaşla-
rımızın bir günlük ulaşım be-
dellerini dahi karşılamayan bu 
ücreti yükseltmek akıllarından 
geçmiyor. Şehir içi ulaşım hiz-
metlerinden sorumlu yasa ge-
reği Belediyeler ya halletsinler 
diyerek, İktidar çıkardığı yasa-
ya ve 65 üstü vatandaşına sa-
hip çıkmıyor. Faturasını Bele-
diyelere bırakıyor. Daha da 
vahimi CHP li Belediyeleri sil-
keleyin talimatıyla başlayan 
operasyonlar özellikle ülke-
mizde %60 Yerel iktidara sa-
hip CHP li Belediyeleri sıkıntı-
ya sokmuştur.  Edirne Beledi-
yesi de mali sıkıntılar içerisin-
de olan bir belediyedir. Bunu 
da gözlemliyor, biliyoruz. 

Son günlerde Edirne’de en 
büyük sorun Susuzlukla mü-
cadele konuşulurken, Halkın 
bu konudaki sıkıntılarını çöz-
mek için başta Sayın Belediye 
Başkanımız ve çalışanları can-
la başla sorunu çözme müca-
delesi verirken durduk yere 
Edirne’de yeni bir tartışma 

açıldı. Üstelik Ülkemizde hiç-
bir kentte ve Belediyede böyle 
bir gündem yokken. Belediye 
Başkanımız 65 yaş üstü üc-
retsiz ulaşımı yeniden ele 
alacağız, Öğrencilere des-
tek için durumu iyi olanla-
rı kuracağımız bir komis-
yonla inceleyeceğiz, kısıt-
lama getireceğiz şeklinde 
açıklaması olmuş. Ben takip 
edemedim herhalde. Sosyal 
medyada da rastlayamadım. 
Ama halk arasında, Araçlarda 
konuşuluyor, tepkili açıklama-
lar yapılıyor. Yazılıyor çiziliyor. 

Yukarıda konu ile ilgili 
mevzuatı ifade ettim. Bir ülke-
nin medeniyet seviyesi yaşlı 
ve emeklilerine sunabildiği re-
fah imkanlarıyla ölçülür. Bu 
konuda takdir ve yorum sizle-
rin.  Ortada Yasayla verilmiş 
bir hak var. Bu hak sadece ya-
sa ile kaldırılır, düzenlenir, kı-
sıtlanır. Bunun başka bir yolu 
yoktur. Belediyelerin bu konu-
da hiçbir yetkisi yoktur. Ko-
misyon kurarak Uluslararası 
insan hakları sözleşmesine, 
Sosyal devlet, Sosyal Beledi-
yecilik ilkesine aykırı Emeklile-
ri hedefe koyarak bir düzenle-
me yapmak asla söz konusu 
olamaz. Olmamalıdır. Buna 
kalkışılmamalı. 

Bu hakkı tartışmaya açmak 
Gençlik yıllarını bu ülke için 
feda etmiş, pirim ödemiş, Ver-
gi ödemiş, Üretmiş, Hizmet 
vermiş insanımızın Onuruyla 
oynanmamalı, Yaşam hakkı 
zedelenmemelidir. 

Yapılacak tek şey vardır. 
Siyasi İktidar yani Hükümet 
çıkardığı yasaya sahip çıkarak, 
Taşıma yapan işletmelerin ma-
liyetlerini, Belediyelerin duru-
munu dikkate alarak  oldukça 
yetersiz olan devlet desteğini 
acilen günün koşullarına göre 
arttırmalıdır. Yasada işletmele-
ri ve Belediyeleri rahatlatacak 
düzenlemeler, kısıtlamalar ge-
tirilebilir diye düşünüyorum. 

Çünkü 65 yaş üstüne üc-
retsiz ulaşım hakkı ülkemize 
mahsus özel bir iltimas değil. 
Tüm Avrupa ülkelerinde ben-
zer ve farklı uygulamalar var. 
Şüphesiz her toplum yaşlı in-
sanına sahip çıkmak zorunda-
dır. Bu sadece devletin değil, 
toplumun da görevidir. Bu 
çerçeveden baktığımızda 65 
yaş üstü vatandaşın toplu taşı-
madan ücretsiz yararlanması 
gereklidir. 

Sosyal devlet ve Sosyal 
Belediyecilik anlayışının da bir 
yansımasıdır.

 65 YAŞ ÜSTÜNE ÜCRETSİZ 
ULAŞIM ENGELİ Mİ ?

AYŞE DİNÇER vefat etti. 
Şükrüpaşa Mahallesi sakinlerinden Sevgi Yılmaz’ın annesi, 

Mehmet Kilsedar’ın kayınvalidesi, 95 yaşındaki Ayşe Dinçer ve-
fat etti. 

Cenazesi Perşembe günü Lala Şahin Paşa Camii’nde kılınan 
ikindi namazının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi. 

 
EMİNE ERDİ vefat etti. 
Merhum Yaşar Erdi’nin eşi, Gürkan Erdi ve Nurten Fırtın’ın 

anneleri, 72 yaşındaki Emine Erdi vefat etti. 
Cenazesi Perşembe günü Hacılarezanı Camii’nde kılınan öğ-

le namazının ardından Yeni Şehir Mezarlığı’na defnedildi.

“Bir tarafta  
açlık  

bir tarafta 
israf”
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Edirne ve Kırklareli'nde 20 
düzensiz göçmen yakalandı. 

Edirne'de güvenlik güçleri, 
kent genelindeki denetimlerde 
15 yabancı uyruklunun yasa 
dışı yollarla yurda girdiğini tes-

pit etti. 
Yabancı uyruklular, işlemle-

rinin ardından İl Göç İdaresi 
Müdürlüğüne gönderildi. Kırk-
lareli Jandarma Komutanlığı 
ekipleri de Kofçaz ilçesinde 5 

düzensiz göçmeni yakaladı. İş-

lemleri tamamlanan düzensiz 

göçmenler, Pehlivanköy Geri 

Gönderme Merkezi'ne teslim 

edildi. (aa)

20 düzensiz göçmen yakalandı

Edirne Milletvekili ve Ziraat Mühendisi Ediz Ün, 16 Ekim 
Dünya Gıda Günü dolayısıyla yaptığı açıklamada, milyonlarca 
insanın gıda güvencesinden yoksun olduğunu belirterek, “Bir 
yanda açlık çeken milyonlar, diğer yanda sofralardan taşan is-
raf... Bu tablo hem dünyada hem de ülkemizde derin bir adalet-
sizliğin göstergesidir” dedi. 

Birleşmiş Milletler Gıda ve Tarım Örgütü (FAO) verilerine gö-
re dünyada 783 milyon insan açlıkla mücadele ederken, her yıl 1 
milyar tonun üzerinde gıda çöpe gidiyor. Milletvekili Ün, bu çe-
lişkinin insanlık adına utanç verici olduğunu vurgulayarak, “Bir 
tarafta açlıktan kırılan insanlar, diğer tarafta tonlarca gıdayı çöpe 
atan ülkeler var. Gelir ve gıda eşitsizliği, tarihin en yüksek seviye-
sine ulaşmış durumda. Aynı tabloyu Türkiye’de de görüyoruz. 
Milyonlarca yurttaş asgari ücretle, düşük emekli maaşlarıyla ya-
şam mücadelesi veriyor. Açlık sınırı Büro Emekçileri Sendikası 
Araştırma Merkezi’nin ekim verisine göre 37 bin 287 liraya yük-
seldi. İnsanlar karnını doyuracak maaşa bile sahip değil. Bu ikti-
dar, yurttaşlarını açlığa ve yoksulluğa mahkûm etti. Yandaşlar bir 
eli yağda bir eli balda yaşarken, halk varlık içinde yokluk çekiyor” 
dedi. 

Ün, Türkiye’nin büyük bir gıda güvensizliği sorunu yaşadığını 
belirterek, “Cennet vatanımız, tek adam yönetimi altında vatan-
daşları için adeta cehenneme çevrildi. İnsanlar geçim sıkıntısıyla 
boğuşurken her yıl 18 milyon ton gıda çöpe gidiyor. Bir yanda 
pazar artıklarını toplayan yurttaşlar, diğer yanda israf sofraları ku-
ran yandaşlar… Bu adaletsizlik sürdürülemez. 86 milyon vatan-
daş bu ülkenin nimetlerinden eşit ve hakça pay almalıdır” ifade-
lerini kullandı. 

Gıda enflasyonundaki artışın halkın alım gücünü erittiğine 
dikkat çeken Ün, ekonomik verilerle tabloyu şöyle özetledi: 

 “Tarım ÜFE yüzde 47, gıda enflasyonu yüzde 36 seviyesin-
de. Aylık bazda yüzde 5’e varan artışlar yaşanıyor. Birçok ülke-
nin yıllık bazda gördüğü fiyat artışlarını biz her ay yaşıyoruz. Kış 
yaklaşıyor; maliyetler artıyor, üretim azalıyor, paramız değer kay-
bediyor. Milyonlarca yurttaş yeni bir açlık sınavına zorlanıyor. Fa-
izcilere para ödeyeceğinize, vatandaşın gelirini artıracak maaş 
düzenlemeleri yapılmalı ve çiftçiye üretimi güçlendirecek destek-
ler verilmelidir. 86 milyon vatandaşın vebali bu cumhurbaşkanlı-
ğı hükümet sisteminin üzerindedir.” 

Dünya Gıda Gününde her gün milyonlarca insanın aç yattı-
ğını hatırlatan Ün, çocukların da bu durumdan en çok etkilenen 
kesim olduğunu söyledi:  

“Türkiye’de ve dünyada milyonlarca insan günde yalnızca bir 
öğünle günü kapatıyor. Çocuklar yeterli proteine ulaşamıyor. Ne 
okul sütü var ne de ücretsiz öğle yemeği... Sağlıklı beslenemeyen 
toplumların sağlıklı bireyler yetiştirmesi mümkün değildir. Bu tab-
loyu yaratan AKP iktidarıdır. ‘Ekmek yiyorsa karnı doyuyordur’ 
anlayışı değişmedikçe bu ülke düzlüğe çıkmaz.” Haber Merkezi 



Kıymetli Okurlarım!  
En kalbi duygularımla   Mu-

habbetle saygı ile  özlemle  sizle-
ri selamlıyorum, Cumanız  Mü-
barek  olsun. Cuma Günü  Ga-
zetemizin  köşesinden sizlere 
seslenmek sizlerle beraber ol-
mak güzel bir duygu güzel  bir 
haslet. 

“Ey Müminler! Allah’a itaat-
sizlikten sakının. Herkes ahiret 
için ne hazırladığına baksın. Al-
lah’a itaatsizlikten sakının. Çün-
kü Allah yaptığınız her şeyden 
haberdardır.” (Haşr 59/18) 

Yaratan, yaşatan, ortağı, 
dengi ve benzeri olmayan, bü-
tün güç ve kudretin gerçek sahi-
bi, bizlere ömür nimeti ihsan 
eden Allah’a hamd olsun. Ken-
disinden sonra başka bir pey-
gamber gelmeyecek olan âlem-
lere rahmet son Nebi’ye salât ve 
selam olsun. 

Değerli Okurlarım! 
Allah’ın varlık hakkında be-

lirlediği yasaya göre yani sünne-
tullah gereği her canlı fanidir. 
Biz Müslümanlar olarak biliyor 
ve inanıyoruz ki bu dünya ha-
yatı bir imtihan yeridir ve geçici-
dir. İmtihandaki başarı ise ancak 
amellerin salih olup olmaması-
na yani yapılan amellerin değer-
lerine ve güzelliklerine bağlıdır:  

 “Hanginizin güzel ameller 
işleyeceğini sınamak için ölümü 
ve hayatı yaratan O’dur. O üs-
tün kudret sahibi, çok affedici-
dir.” (Mülk 67/2) 

Fahreddin er-Râzî diyor ki: 
“Buz satan birisi pazarda şöyle 
bağır-yordu: 

- Sermayesi eriyen bu şahsa 
merhamet edin!.  

Onun bu sözünü duyunca, 
“işte bu söz Asr sûresinin mâna-
sını izah etmektedir” dedim. As-
lında insana verilen ömür güne-
şin altında bir buz gibi hızla eri-
mektedir. Eğer bunu ziyan eder 
veya yanlış yere harcarsa insa-
nın hüsranına sebep olur.” (Me-
fâtîhu’l-gayb, XXXII, 81) 

Ömrümüz günbegün tüken-
mekte.  

Ömür sermayemiz her ne-
fesle biraz daha azalmakta.  

Bir yolcu misali her adımı-
mızda menzile biraz daha yak-
laşmaktayız.  

Ahiret uzak değil; hemen bir 
adım ötemizde… Rabbim bizle-
ri iman ile İslam ile huzuruna 
varanlardan eylesin! 

Değerli Okurlarım!  
Takdir-i ilâhî gereği her biri-

miz içinde bulunduğumuz bu 
zaman diliminde yaşamak du-
rumundayız.  Biz istesek de iste-
mesek de zaman akıp gidiyor. 
Zamanı durduracak bir güce sa-
hip değiliz.  

İnsan iş işten geçmeden ha-
yatına çekidüzen vermelidir. 

Çünkü: 
Ecel geldiğinde artık hiç şan-

sın olmayacak, pişmanlık fayda 
ver-meyecek! 

Ecel geldiğinde artık “par-
don” diyemeyeceksin! 

Ecel geldiğinde “yapacağım, 
edeceğim” diyemeyeceksin! 

Ecel geldiğinde “keşke” de-
menin “eyvah, yandım anam” 
demenin bir anlamı olmayacak! 

Kur’an Tekâsür Sûresi’nde 
müşrik Araplar üzerinden bizle-
re bir mesaj veriyor.  Ahireti in-
kâra sürükleyen aşırı dünya sev-
gilerini ve bu sevginin onları ne 
duruma düşürdüğünü ibret al-
mamız için dikkatimize sunuyor.  

Tekâsür Sûresi aslında Müş-
rik Arapların hayat felsefelerine; 
dünya görüşlerine yönelik bir 
eleştiri iken maalesef bugün biz-
ler bu sûreyi, içinde sırf “kabir” 
kelimesi geçiyor diye; anlamın-
dan ve maksadından tamamen 
uzak bir şekilde cenazelerimizi 
defnederken okuyoruz. Yanlış-
larla dolu bir ömür sürerek ce-
henneme sürüklenen müşriklere 
hitap eden ayetleri Müslüman 
olarak ruhunu teslim eden ölü-
lerimiz üzerine okuyoruz. 

Şimdi sûreyi birlikte okuya-
lım ve anlamaya çalışalım:  

1.  (Ey Müşrikler!) Daha 
çok mal mülk, dünyalık sahibi 
olma sevdası sizi fena oyaladı. 

2. Belli ki bu oyalayış, ka-
birleri boylayacağınız vakte ka-
dar sürüp gidecek. 

3. Ama şunu bilin ki ne 
büyük yanlış yaptığınızı yarın 
bir gün anlayacaksınız. 

4. Evet, ne büyük yanlış 
yaptığınızı ilerde anlayacaksınız. 

5. Keşke, bu gerçeği ke-
sinkes idrak etmiş olsaydınız; 
(asla böyle davranmazdınız). 

6. Andolsun ki siz cehen-
nemle yüz yüze geleceksiniz. 

7. Evet, onu gözlerinizle 
ayan beyan göreceksiniz. 

8. İşte o gün, dünyada se-
fasını sürdüğünüz nimetlerin he-
sabını bir bir vereceksiniz. 

Tekâsür, “yüksek bir amaç 
gütmeden, neden niçin deme-
den mal mülk gibi her devrin te-
lakkisine göre çokluğuyla övü-

nülen şeyleri büyük bir tutkuyla 
durmadan çoğaltma yarışına gi-
rişmek, mânevî ve ahlâkî so-
rumluluğunu düşünmeden ala-
bildiğine kazanma hırsına ken-
dini kaptırmak” anlamına gel-
mektedir.  

Sûrede ebedî olan âhiret ha-
yatını, orada verilecek hesabı ve 
bu hesap için hazırlık yapmayı 
unutup da fani olan mal mülk 
gibi imkânları bilinçsizce çoğalt-
ma yarışına girişerek bunlarla 
avunup övünmenin korkunç bir 
gaflet ve ahmaklık olduğu vur-
gulanmaktadır. (Kur'an Yolu 
Tefsiri’nden kısaltılarak) 

Değerli Kardeşlerim! 
Etrafımıza şöyle bir bakalım; 

işleri, emelleri, umutları ve ya-
şam biçimleri farklı farklı insan-
lar var. İnsan için yaşamak de-
nen şey sadece nefes alıp ver-
mek, sadece yiyip içmek, sade-
ce üremek ise bunu zaten hay-
vanlar ve bitkiler de yapıyor. 
Oysa insanın bunlardan bir far-
kı olmalı değil mi? Peki nedir bu 
fark? Bu fark, insanın diğer can-
lılardan ayrı olarak sorumlu bir 
varlık olmasındadır. 

O halde insanın gerçek an-
lamda yaşaması, ancak hayatı 
anlamlı kılacak bir ömür sürme-
siyle mümkün olabilir. Bir başka 
ifadeyle, hayatı anlamlı kılmak; 
ancak salih amellerle, hayırlı gü-
zel işler yapmakla mümkündür.  

Bir Müslüman için dünya 
nedir, hayat nedir? Dünyayı ve 
dünya hayatını nasıl görmelidir? 
Dünya hayatı konusundaki tav-
rı nasıl olmalıdır? Bu sorulara 
Hz. Peygamber’in (s) gayet dü-
şündürücü harika cevapları var: 

 İbni Ömer anlatıyor: Rasu-
lullah omuzumu tuttu ve dedi 
ki: “Dünyada bir garip/yaban-
cıymışsın gibi veya bir yolcuy-
muşsun gibi ol/yaşa.” (Buhari, 
Rikak 3) 

Yani dünyaya beyhude kazık 
çakmaya çalışma! Dünyadan 
alacağını alıp yoluna devam et-
mesi gereken bir yolcu olduğu-
nu asla unutma!  

Abdullah ibn Mesud anlatı-
yor: Rasûlullah (s) bir gün hasır 
üzerinde uyudu. Uyandığında 
hasır O’nun yan tarafında iz bı-
rakmıştı. Kendisine: “Ey Al-
lah’ın Rasulü, sizin için bir dö-
şek temin etsek!” deyince, “Ben 
dünyayı neyleyim? Bu dünyada 
bir ağacın altında gölgelenen, 
sonra da orayı terk edip giden 
bir yolcudan farksızım” cevabını 
verdi. (Tirmizi) 

Değerli Okurlarım! 
Şunu iyi anlayalım ve iyi 

ayırt edelim; elbette dünyada 
çalışacağız, kazanacağız. Fakat 
lütfen dikkat buyurunuz: Dünya 
malı kazanmak başka şey, alıp 
kalbine sokmaya çalışmak baş-
ka bir şey! 

Ey ahiret yolcusu! Dünyayı 
beraberinde götürme derdin ol-
masın! Zaten başaramazsın. 

Koskoca dünyayı nereye sığ-
dıracaksın?  

Ahiret yolcusunun, dünyayı 
yanında götürme çabası ne ka-
dar ahmakça değil mi? 

Bir yolcu, yola çıkarken çan-
tasının, bavulunun içine gerek-

siz eşya doldurur mu? Kayak 
için Uludağ’a giderken yazlıkla-
rını, denize girmek için giderken 
kışlıklarını yanına almıyorsun. 
Peki, ahirete giderken neden 
bavulunu gereksiz şeylerle dol-
duruyorsun? 

Demek ki şu kısacık ömre 
gereksiz şeyleri de doldurmama-
lıyız. Ahirette işimize yaramaya-
cak şeylerin bu dünyada hamal-
lığını yapmamalıyız.  

Ahiret bavulumuza ne koya-
lım? 

Ahiret bavulumuza ilk önce 
imanımızı ve teslimiyetimizi ko-
yalım. 

Onların üzerine takvamızı 
şöyle güzelce bir serelim. 

Sonra sevgimizi-saygımızı, 
iyiliklerimizi, salih amellerimizi, 
yani güzel işlerimizi bir bir yer-
leştirelim. 

Derken samimiyetimizi boş-
luklara serpiştirelim. 

Ardından ibadetlerimizi, ta-
atlerimizi, zikirlerimizi koyalım. 

İşte bu kadar… bu temel ih-
tiyaçları aldıktan sonra gereksiz 
şeylere yer kalmaz zaten.  

Dünyada yığdığımız para-
nın-pulun, malın-mülkün ahiret-
te tedavülü yok, yani geçersiz.  
Bunlar henüz dünyadayken ve 
hayattayken ahirete yatırım için 
kullanılmalıydı.  Ecel geldi ve iş 
işten geçti. 

Elbette dünyada iyi, mutlu 
ve müreffeh yaşayalım ve bu-
nun için çabalayalım. Fakat bu-
nu yaparken ahireti atlamaya-
lım, unutmayalım.  

Haddini aşan Karun’a halkı-
nın söylediklerini hatırlayalım: 

 “Allah’ın sana verdiği bunca 
serveti (O’nun rızasına uygun 
şekilde harcamak suretiyle) ahi-
ret yurdunu kazanmanın yolları-
nı ara; dünyada ahireti kazan-
mak için çalış. Allah’ın sana bol-
ca ihsanda bulunduğu gibi sen 
de insanlara bolca iyilik ve ih-
sanda bulun. Memlekette zulüm 
ve zorbalıkla fesat peşinde koş-
ma. Zira Allah fesatçıları sev-
mez.” (Kasas 28/77)  

Dünyada ahireti kazanmak 
için çalışmak. Ömrümüzü buna 
vakfetmek. İşte bütün mesele 
bu! 

Değerli Kardeşlerim!  
Ahiret yokmuş gibi yaşama-

yalım. Hedefimiz, gayemiz, 
amacımız, menzilimiz ahiret ol-
malı. İlk hedefimiz, en büyük 
emelimiz ahiret olmalı. Tıpkı Al-
lah Rasulü (s) gibi: 

Hz. Ömer bir gün yanına git-
tiği Rasulullah’ı (s) basit birkaç 
eşyadan oluşan odasında bir 
hasıra yaslanır vaziyette bulur. 
Yaslandığı hasırın yanağında iz 
yaptığını görünce oldukça duy-
gulanan Hz. Ömer ağlamaya 
başlar. “Neden ağlıyorsun?” di-
ye sorar Allah Rasulü. Kisrâ ile 
Kayserin lüks ve konforlu hayat-
larıyla Rasulullah’ın sıkıntılı ge-
çen hayatını kıyaslar Hz. Ömer.. 
“üstelik sen Allah’ın elçisisin!” 
demeyi de ihmal etmez.  Allah 
Rasulü’nün cevabı çok mani-
dar:  

 “İstemez misin, dünya onla-
rın ahiret de bizim olsun?” (Bu-
hârî, Tefsîr 2; Müslim, Talak 31) 

Evet, ahiret bizim olsun. 
Dünya ahiretin tarlası olsun. Bu 
tarlayı takva ile sürelim. Salih 
ameller ekelim. Ahiret için gü-
zellikler biçelim. Bundan gayrı 
ne varsa gelip geçici dünya sü-
sü. 

Kur’an’a kulak verelim: 
“Mal-mülk, çoluk-çocuk 

dünyadaki hayatın gelip geçici 
güzellikleridir. Asıl kalıcı olan 
hayırlı işler ise rabbinin nezdin-
de hem mükâfat yönünden da-
ha değerli hem de ümit bağla-
maya daha layıktır.” (Kehf, 
18/46) 

 “Kim ahiret nimetlerini ister-
se biz ona istediği nimetleri faz-
lasıyla veririz. Buna mukabil 
kim sırf dünya nimetlerini ister-
se, ona da istediklerinin bir kıs-
mını veririz; fakat onun ahirette-
ki nimetlerden hiçbir nasibi ol-
maz.” (Şûrâ, 42/20) 

Geçici dünya nimetleriyle 
kalıcı ahiret nimetleri hiç aynı 
olur mu? Tercihimizi yapalım.  

Samimi Müslümanlar ahiret 
nimetlerine talip olur.  

Samimi Müslümanlar dünya 
nimetlerini ahiret nimetlerini el-
de etmek için sermaye yaparlar. 

Şunu bilelim ki, dünyada 
yaptığımız herhangi bir işimizde 
eğer ahirete taalluk eden bir yön 
bulunmuyorsa o yaptığımız işte 
hayır yoktur.  

Ahireti hesaba katmadan 
yaptığımız hiçbir işte hayır yok-
tur. 

Dünyanın geçici hazları bizi 
oyalamasın. Allah’ın verdiği 
ömür sermayemizi boşa harca-
mayalım. 

Mal-mülk bugün var yarın 
yok. Geçici dünya malı için ahi-
retimizi yakmayalım. Dünya hır-
sı sevgimizi yok etmesin. Karde-
şi kardeşe düşman etmesin. Bizi 
insanlıktan çıkarmasın.  

Sorarım size aramızda miras 
kavgası yapmamış kaç kişi var? 
Miras paylaşımından dolayı bir-
birine kızgın, kırgın ve küs olma-
yan kaç kişi var? Bu kavgaları, 
kızmaları, küsmeleri ahiret için 
mi yapıyoruz? Elbette hayır! 
Dünyalık hırsımıza yenildiğimiz 
için yapıyoruz.  

Dünyevileştiğimiz için hak 
hukuk tanımıyoruz.  

Dünyevileştiğimiz için yalan-
dan dolandan, hileden hurda-
dan uzak duramıyoruz. 

Dünyevileştiğimiz için haki-
kati göremiyoruz.  

Hakikat şudur: Ömrümüz tü-
keniyor. Ecel kapımızı her an 
çalabilir. Şu kısa dünya hayatı 
için kalıcı ahireti feda etmek 
akıllıca değildir! 

Rabbim cümlemize anlamlı 
bir ömür sürmeyi nasip eylesin. 
Her işimizde ahireti hesaba ka-
tacağımız bir şuur lutfeylesin. 
Ahirette huzura götüreceğimiz 
kuvvetli bir iman, samimi bir 
teslimiyet ve günahlarımıza ke-
faret olacak salih ameller işle-
meyi cümlemize nasip eylesin.

ERİYEN SERMAYE: ÖMRÜMÜZ
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TMMOB Gıda Mühendisle-
ri Odası Edirne İl Temsilcisi Ka-
dir Süzme, “Gıdaya olan gü-
vensizliğin her geçen gün arttı-
ğı bir süreçten geçmekteyiz. Bir 
yandan güvenli, sağlıklı gıdaya 
erişim azalırken, bir yandan 
673 milyon insan açlık çek-
mektedir. Diğer yandan ise ar-
tan obezite oranları ve yaygın 
gıda israfı, bolluk ve yoksunlu-
ğun sıklıkla yan yana var oldu-
ğu dengesiz bir sistem tüm 
dünyayı kuşatmıştır. Bölgesel 
savaşlar ve ekonomik kriz en 
çok çocukları ve kadınları etki-
lemektedir” dedi.  

Süzme, 16 Ekim Dünya Gı-
da Günü’nde yazılı açıklama 
yaptı. Süzme, dünyada tüm in-
sanları doyurabilecek tarım 
ürünleri ve gıda üretimi yapıl-
masına rağmen yoksulluk ve 
açlık sorunu büyümekte oldu-
ğunu ifade etti.  
“Okul yemeği bir an önce 

hayata geçirilmelidir” 
Süzme, şunları kaydetti: 
“Bu yıl, Birleşmiş Milletler 

Gıda ve Tarım Örgütü (FAO) 
tarafından Dünya Gıda Günü-
nün teması ‘Daha İyi Gıda ve 
Daha İyi Gelecek İçin El Ele’ 
olarak belirlendi. Gıda güven-
cesinin sağlanamadığı bir dün-
yada, adil ve demokratik bir 
düzen içinde yaşamak müm-
kün değildir. Bugün dünyada 
açlık varsa, bu sadece kötüle-
şen iklim koşullarından, yeter-
siz bitkisel-hayvansal gıda ar-
zından değil, uygulanan yanlış 
ekonomi ve tarım politikaları 
ile adaletsiz gelir dağılımından 
kaynaklanmaktadır. İnsanlık 
için kâbus olan bu yokluğu ve 
yoksulluğu yenmek için sorum-
luluk almak hepimizin ortak 
toplumsal görevidir. Geleceği-
miz olan çocuklarımızın sağlıklı 
ve dengeli beslenememesi ge-
lecekte fiziksel ve mental ola-
rak geri kalmış bir neslin ortaya 
çıkmasına neden olmaktadır. 
Çocuklarımızı güvenli ve kali-
teli gıdaya ulaştırmak en önce 
devletin sorumluluğundadır. 
Çocukların beslenme ihtiyacı 
doğru uygulamalar ile en geniş 
kapsamda karşılanmalıdır, okul 
yemeği bir an önce hayata ge-
çirilmelidir. 

“Gelecek için duyulan  
endişeleri artırmaktadır” 

Bugün dünyada ve ülke-
mizde gıda egemenliğini yaşa-
ma geçirmek bir yana, tarım ve 
gıda sistemi tekelci çok uluslu 
şirketlerin ve yerli ortaklarının 

kontrolü altındadır. Dünyada 
tüm insanları doyurabilecek ta-
rım ürünleri ve gıda üretimi ya-
pılmasına karşın, yoksulluk ve 
açlık sorunu büyümektedir. Ül-
kemizde tarım ve gıda sistemi 
tekelci çok uluslu şirketlerin ve 
yerli ortaklarının kontrolü altın-
dadır. Dünyada tüm insanları 
doyurabilecek tarım ürünleri 
ve gıda üretimi yapılmasına 
karşın, yoksulluk ve açlık soru-
nu her geçen yıl büyümektedir. 
Tarımsal temel girdiler ve ürün-
lerde dışarıya bağımlılık büyük 
sorundur. Her sıkışılan anda it-
halata yönelmek gıda güven-
cesini tehdit ederken, gıda en-
flasyonunu artırmaktadır. Yerli 
üretimin artması devlet desteği 
ile üreticiyi ve üretimi koruyan 
somut politikalarla sağlanabilir. 
Tarımsal üretim büyük ölçüde 
doğa koşullarına bağlıdır. İklim 
değişikliği, özellikle son yıllarda 
insan eliyle ‘kriz’ haline dönüş-
türülerek, aşırı yağışlar, su bas-
kınları, can kayıpları, aşırı sı-
caklar, kuraklık, dolu ve don 
olarak dünya ülkelerinin gün-
deminde sıkça yer almaktadır. 
Ülkemizde bu yıl yaşanan yay-
gın zirai don ve kuraklığın üre-
time olumsuz etkileri maalesef 
hepimizi ciddi olarak etkile-
mektedir. Yaşadığımız kronik-
leşmiş yüksek gıda enflasyonu-
nun nedenini iklimsel etkilere 
bağlama kolaycılığına düşme-
den, üretim maliyetlerini düşü-
ren ve üretici gelirini artıran 
üretim ekonomisine geçilmesi 
gerekmektedir. İçilebilir su kay-
naklarımızın ve tarımsal üreti-
min hızla azalması, yönetenler 
tarafından sorun çözücü tarım, 
gıda ve su politikalarının oluş-
turulmaması, gelecek için du-
yulan endişeleri artırmaktadır.  

“Ülkemizde tarım ve  
gıdada artarak yaşanan 

sorunlar çözülebilir” 
Tarımsal gıda sistemleri ay-

nı zamanda sera gazı emisyon-

larının önemli bir kaynağıdır. 
Ancak gıdaların yetiştirilme, 
hasat edilme ve paylaşılma bi-
çimleri sayesinde bu emisyon-
ları azaltma konusunda gerçek 
bir potansiyel sunmaktadırlar. 
Artan küresel nüfusun ihtiyaç-
larını karşılamak, sınırlar, sek-
törler ve nesiller arasında takım 
çalışması gerektirir. Gıda gü-
venliği ve sağlıklı gıdaya ula-
şım hakkı piyasanın ciddi ka-
mu denetimi ile gerçekleşebilir. 
Halkımızın gıda güvenliği için 
Tarım ve Orman Bakanlığı’nın 
yıllardır uyguladığı beyana da-
yalı izin modelini bırakıp, tüm 
gıda işletmeleri için Bakanlık 
denetimi ve kontrolü sonucu 
onay verildikten sonra üreti-
min yapılabildiği sisteme geçil-
melidir. Gıda işletmelerini mer-
diven altından kurtarmak için 
kayıt altına alınması yeterli bir 
uygulama değildir. Küçük işlet-
melerde de gıda güvenliği ko-
şullarını sağlayacak şekilde ça-
lışmalar yapılmalı, Çalıştırılma-
sı Zorunlu Personel (ÇZP) zo-
runluluğu buralarda da uygu-
lanmaya başlanmalıdır. Yeter-
siz olan Bakanlık denetçi sayısı 
artırılmalı, Tasarruf Genelgesi 
gerekçesine sığınmadan bir an 
önce bu konuda eğitim almış 
teknik personelin kamuya ata-
ması yapılmalıdır. Bugün attığı-
mız adımlar geleceğimizi doğ-
rudan etkileyecektir. Her alan-
da üretimden ve üreticiden ya-
na politika tercihleri ve kamu-
nun piyasayı düzenleme ve de-
netleme yetkisini etkin kullan-
masıyla, ülkemizde tarım ve gı-
dada artarak yaşanan sorunlar 
çözülebilir. Yaşadığımız tarım 
ve gıda krizinden kurtulabil-
mek, sermayenin öncelikleri 
yerine kamusal ve toplumsal 
çıkarları, gündelik politikalar 
yerine planlı kalkınmayı önce-
leyen kamucu tarım ve gıda 
politikalarını yaşama geçirmek-
le mümkündür. Dün olduğu gi-
bi bugün de, açlığın, yokluğun 
ve yoksulluğun son bulduğu, 
hakça ve adil paylaşımın oldu-
ğu bir ülke ve dünya özlemiyle,  
bilimden, üretimden, insan-
dan, emekten, doğadan, kamu 
yararı ve toplum çıkarından 
yana ortak tutumumuz devam 
edecektir.” Haber Merkezi 

“Dünyada açlık sorunu büyümekte”

Süzme

Trakya Üniversitesi (TÜ) Rektörlüğü ve Sosyal Sorumluluk 
Uygulama ve Araştırma Merkezi tarafından, TÜBİTAK 4007 
desteğiyle yürütülen “Trakya Keşif Fest” Edirne Bilim, Sanat ve 
Kültür Şenliği projesinin imza töreni gerçekleşti.  

Edirne Valiliği, Edirne Belediyesi ve ilgili kurumların iş birli-
ğiyle bilim, sanat ve kültürü buluşturmayı hedefleyen Trakya 
Keşif Fest için Trakya Üniversitesi Rektörlük Binası’nda imza tö-
reni düzenlendi. İmza törenine; Edirne Vali Yardımcısı Sıdkı Ze-
hin, Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, TÜ Rektörü Prof. 
Dr. Mustafa Hatipler, Rektör Yardımcıları, kurum müdürleri ve 
akademisyenler katıldı. 

Edirne Vali Yardımcısı Sıdkı Zehin, Trakya Üniversitesi’yle iş 
birliği içerisinde bulunduklarını belirterek, “Valiliğimizin tüm il 
müdürlükleri de bu sürecin içinde yer alacak ve her türlü katkı-
yı sunacaktır. Ayrıca Edirne Belediyesi ile de yoğun bir iş birliği 
içindeyiz. Belediye Başkanlığımız bu projede olduğu gibi birçok 
alanda destek vermeye devam ediyor. Bu anlamlı çalışmada 
emeği geçen ve katkı sunacak olan tüm arkadaşlarımıza içten 
teşekkür ediyoruz” ifadelerini kullandı. 

 

“İş birliği şehrimize yakışıyor” 
Edirne Belediye Başkanı Filiz Gencan, şunları söyledi: 
 “Trakya Üniversitesi ne kadar büyürse şehrimizde bu an-

lamda büyük kazanımlara sahip olacak.  Edirne Belediyesi ola-
rak sayın valimiz burada, kurum müdürlerimiz burada bu iş bir-
liği bizim şehrimize çok yakışıyor. Özellikle çocukları bilim, sa-
natla buluşturmak yeni keşiflere, yeni bakış açıları kazandırma 
noktasında Trakya Keşif Festivali düzenlenmesi çok kıymetli.” 

 
“Halkımızın her kesimine dokunacak” 

TÜ Rektörü Prof. Dr. Mustafa Hatipler, şunları kaydetti: 
“Üniversitemizin, valiliğimizin öncülüğünde, belediyemizin 

büyük desteğiyle ve şehrimizin neredeyse tüm il müdürlüklerini 
kapsayacak şekilde ortak bir çabayla ortaya konulmuş olması-
dır. Bu çalışma; okul öncesinden liseye, liseden üniversiteye ka-
dar her kademedeki öğrencimize, ayrıca halkımızın her kesimi-
ne dokunacak, kalplerine temas edecek faaliyetleri içermekte-
dir. Bu kapsamda üniversitemizden 14 fakültemizin 10’unu ak-
tif şekilde sürece dâhil ettik. 70’e yakın bir faaliyetle bu büyük 
etkinliği 23-24-25 Ekim tarihleri arasında gerçekleştirmiş olaca-
ğız.”  Haber Büşra Akıllı

Trakya Keşif Fest’in imzaları atıldı 

Tekirdağ'da bir apartmanın kapalı otoparkındaki 
araçta meydana gelene patlama sonucu 2 otomobil 
yandı, apartmanda yaşayan 14 kişi tahliye edildi. 

Çerkezköy ilçesi Yeşim Sokak'ta bulunan 5 katlı 
bir apartmanın bodrum katındaki otoparkta bir oto-
mobilde henüz belirlenemeyen nedenle patlama ol-
du. 

Patlamanın ardından otomobil yanmaya başladı. 
Yangın otoparkta bulunan başka bir araca sıçradı. 

Çevredekilerin bildirmesi üzerine bölgeye itfaiye, 
polis ve sağlık ekipleri sevk edildi. 

İtfaiye ekipleri apartmanda yaşayan 14 kişiyi tah-
liye etti. 

Çerkezköy Kaymakamı Nazmi Günlü de yangın 
sırasında bölgeye gelerek incelemelerde bulundu. 

Ekiplerin müdahalesi sonucu yangın söndürülür-
ken, 2 otomobil kullanılamaz hale geldi. (aa)

Kapalı otoparkta yangın!
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GÖZ SERVİSİ 31 KALEM CERRAHİ ALET ALIMI
Göz Servisi 31 Kalem cerrahi alet alımı mal alımı 4734 sayılı Kamu İhale Kanununun 
19 uncu maddesine göre açık ihale usulü ile ihale edilecektir. 
İhaleye ilişkin ayrıntılı bilgiler aşağıda yer almaktadır: 
İhale Kayıt Numarası (İKN): 2025/1582962 
1- İdarenin 
1.1. Adı      : SAĞLIK ARAŞTIRMA VE UYGULAMA MERKEZİ MÜDÜRLÜĞÜ 
1.2. Adresi : Trakya Üniversitesi Balkan Yerleşkesi EDİRNE  

MERKEZ/EDİRNE 
1.3. Telefon numarası : 02842352729 
1.4. İhale dokümanının görülebileceği ve indirilebileceği internet sayfası  

: https://ekap.kik.gov.tr/EKAP/ 
2- İhalenin 
2.1. Tarih ve Saati : 12.11.2025 - 10:30 
2.2. Yapılacağı (e-tekliflerin açılacağı) adres : T.Ü. Sağlık Uygulama ve Araştırma 
Hastanesi Toplantı Salonu 
3- İhale konusu mal alımının 
3.1. Adı : Göz Servisi 31 Kalem cerrahi alet alımı 
3.2. Niteliği, türü ve miktarı : 31 Kalem Cerrahi Alet Alınacaktır. 

Ayrıntılı bilgiye EKAP’ta yer alan ihale dokümanı içinde 
bulunan idari şartnameden ulaşılabilir. 

3.3. Yapılacağı/teslim edileceği yer : Trakya Üniversitesi Hastanesi 
3.4. Süresi/teslim tarihi : İhale edilen mallar sözleşmenin imzalandığı tarihten  

itibaren 31.12.2025 tarihine kadar teslim edilecektir. 
3.5. İşe başlama tarihi : Sözleşmenin imzalandığı gündür. 
4- Katılım ve yeterlik kriterleri: 
4.1. Katılım ve yeterlik kriterlerine ilişkin istekliler tarafından e-teklif kapsamında sunul-
ması gereken bilgi ve belgeler ile fiyat dışı unsurlara ilişkin bilgi ve belgelere aşağıda 
yer verilmiştir: 
4.1.1. Teklif mektubu. 
4.1.2. Teklif vermeye yetkili olunduğunu gösteren bilgi ve belgeler: 
4.1.2.1. Tüzel kişilerde; isteklilerin yönetimindeki görevliler ile ilgisine göre, ortaklar ve 
ortaklık oranlarına (halka arz edilen hisseler hariç)/üyelerine/kurucularına ilişkin bilgi ve 
belgeler. 
4.1.2.2. Vekâleten ihaleye katılma halinde vekile ilişkin bilgi ve belgeler. 
4.1.3. Geçici teminat. 
4.1.4 İsteklinin iş ortaklığı olması halinde iş ortaklığı beyannamesi. 
4.1.5. Yerli malı teklif edenler lehine fiyat avantajından yararlanmak isteyen istekliler ta-
rafından sunulacak yerli malı belgesi 
4.2. Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
Ekonomik ve mali yeterliğe ilişkin bilgi, belge veya kriter belirtilmemiştir. 
4.3. Mesleki ve teknik yeterliğe ilişkin bilgi ve belgeler ile bunların taşıması gere-
ken kriterler: 
4.3.1 İhale konusu işin ya da malın satış faaliyetinin yerine getirilebilmesi için il-
gili mevzuat gereğince sicil, izin, ruhsat, faaliyet belgesi vb. belgeler: 
Tıbbi Cihaz Satış Yetki Belgesi 
ÜTS Kaydı 
4.3.2. Satış sonrası servis, bakım ve onarım hizmetleri ile yedek parça sağlanma-
sına ilişkin belge: 
UTS Kayıt Belgesi 
4.3.3 Katalog ve/veya fotoğraf ile teknik şartnameye cevapları ve açıklamaları içe-
ren dokümana ilişkin belgelere ait bilgiler: 
Katalog 
Teknik Şartnameye Cevaplar ve Açıklamalar 
4.3.4. Numune sunulması istenmektedir. 
4.3.5. İstekli tarafından teklifi kapsamında ihaleye katılım belgesine aktarılarak su-
nulması ve/veya sağlanması gerektiği bu Şartnamenin 7 nci maddesi dışındaki mad-
deleri ile teknik şartnamede belirtilen aşağıdaki belgeler ve/veya yeterlik kriterleri: 
Korozyon Testi Belgesi 
Sertlik Derecesini Gösteren Belge 
5- Ekonomik açıdan en avantajlı teklif sadece fiyat esasına göre belirlenecektir. 
6- İhaleye sadece yerli istekliler katılabilecek olup yerli malı teklif eden yerli istekliye iha-
lenin tamamında % 15 (yüzde on beş) oranında fiyat avantajı uygulanacaktır. 
7- İhaleye teklif verecek olanların, EKAP hesabına giriş yaparak ihale dokümanını in-
dirmeleri zorunludur. 
8-Teklifler, EKAP üzerinden teklif mektubu ile ihaleye katılım belgesi ve diğer ekler kul-
lanılarak hazırlanacak ve e-imza ile imzalanarak ihale tarih ve saatine kadar EKAP üze-
rinden gönderilecektir. 
9- İstekliler tekliflerini, her bir iş kaleminin miktarı ile bu iş kalemleri için teklif edilen bi-
rim fiyatların çarpımı sonucu bulunan toplam bedel üzerinden teklif birim fiyat şeklinde 
vereceklerdir. İhale sonucunda, üzerine ihale yapılan istekliyle birim fiyat sözleşme im-
zalanacaktır. 
10- Bu ihalede, işin tamamı için teklif verilecektir. 
11- İstekliler teklif ettikleri bedelin %3’ünden az olmamak üzere kendi belirleyecekleri tu-
tarda geçici teminat vereceklerdir. 
12- Bu ihalede elektronik eksiltme yapılmayacaktır. 
13- Verilen tekliflerin geçerlilik süresi, ihale tarihinden itibaren 120 (YüzYirmi) takvim 
günüdür. 
14- Konsorsiyum olarak ihaleye teklif verilemez. 
15- Diğer hususlar: 
Teklif fiyatı ihale komisyonu tarafından aşırı düşük olarak tespit edilen isteklilerden Ka-
nunun 38 inci maddesine göre açıklama istenecektir. 

Edirne Eczacı Odası Başkanı Gürkan Kılıçcıgil, ilaç kuru beklentisi 
nedeniyle eczanelerin çok ciddi ilaç yokluğu ile karşı karşıya olduğunu 
söyledi. Kılıçcıgil, “İlaçta bir euro kuru güncellenmesi beklentisi oluştu. 
Bununla birlikte doğal olarak ilaç firmaları depolara ilaç sevkiyatlarını 
durdurdu. Depolardan eczanelere ilacı azaltarak vermeye başladılar” 
dedi.  

Kılıçcıgil, en son 2024 yılında ilaç kuru güncellemesi yapıldığını ifa-
de ederek depoların eczanelere ilaç sevkiyatını azalttığını kaydetti. İlaç 
firmalarının da depolara ilaç sevkiyatını durdurduğunu aktaran Kılıçcı-
gil, eczanelerin ilaç temininde sıkıntı yaşadığını söyledi. 

 
“Eczanelerde grip aşıları listeleri var” 

Kılıçcıgil, şunları kaydetti: 
“Çok ciddi olarak ilaç yokluğu ile karşı karşıyayız. 300 kalem olarak 

ifade ediliyor genel olarak bu rakam her gün olarak değişiyor. Depo-
larla sürekli istişare halindeyiz. Şu anda birçok ilaç kaleminde ilaç yok-
luğu ile karşı karşıyayız. Ecza depolarından eczanelere ilaç sevkiyatı 
‘Durma noktasına geldi’ diyebiliriz. Maalesef böyle bir durumla karşı 
karşıyayız. Şu andaki mevcut stoklarımız, eczane stoklarıyla bu işin 
döndüğünü söyleyebilirim ama tabi ki rutinde bulunmayan ilaçlar var. 
Özellikle kanser ilaçları… Bu tip ilaçlarda temin konusunda çok ciddi 

sorunlar yaşıyoruz. Örnek vermek gerekirse hemen hemen her diyabet 
hastasının kullanmış olduğu diyabet ilaçlarında, insülinlere birçok ilaç-
ta şu anda ciddi bir sıkıntı var. Özellikle solunum yolları enfeksiyonun 
yoğun olduğu bir dönemdeyiz. Eylül, Ekim aylarında grip aşılarını olu-
yoruz. Şu anda grip aşıları şu anda eczanemizde yok. Hastalara vere-
ceğiz diye listeler oluşturuyoruz. Eczanelerde grip aşıları listeleri var. 
Bunu da halk sağlığı açısından ciddi bir tehlike olarak gözüküyor. Ne 
zaman geleceğine dair söylemler var ama somut olarak bize bildirilen 
bir durum yok. 

“İlaç firmaları depolara ilaç sevkiyatlarını durdurdu” 
Tüm vatandaşlarımız da herhalde anlamıştır. Sonbahar ve kış ayla-

rının ilk dönemlerinde ilaçlarla ilgili sıkıntı oluyor. Bunun temel sebebi 
de ilaçta beklenen euro kuru güncellemesi. Şu anda ilaçta euro kuru 
21 lira 67 kuruş olarak değerlendiriliyor. En son 2024’te bununla ilgili 
olarak güncelleme yapılmıştı. Yüzde 23,5 artış olmuştu. O günden bu-
güne değerlendirdiğimizde enflasyonu da değerlendirirsek. İlaçta bir 
euro kuru güncellenmesi beklentisi oluştu. Bununla birlikte doğal ola-
rak ilaç firmaları depolara ilaç sevkiyatlarını durdurdu. Depolardan ec-
zanelere ilacı azaltarak vermeye başladılar.” Haber Ergin Yıldız 

İlaçta zor mevsim

GAZETESÝ

Kılıçcıgil



S.S. Alpullu Pancar Ekicileri 
Kooperatifi Yönetim Kurulu Baş-
kanı Ramis Özgen, destek için 
gittiği CHP Edirne İl Başkan 
Adayı Yücel Balkanlı’nın Uzun-
köprü ilçesinde gerçekleştirdiği 
adaylık açıklaması sonrası, mer-
divenlerden düşerek kalça kemi-
ği kırıldı. Özgen, Edirne Özel 
Ekol Hastanesi’nde tedavi altına 
alındı. 

S.S. Alpullu Pancar Ekicileri 
Kooperatifi Yönetim Kurulu Baş-
kanı Ramis Özgen, Uzunköprü 
CHP İlçe binasının merdivenlerinden düşmesi sonucu kalça ke-
miği kırıldı. Özgen, CHP Edirne İl Başkan Adayı Yücel Balkan-
lı’nın önceki gün Uzunköprü ilçesinde gerçekleştirdiği adaylık 
açıklamasına katıldı. Açıklama sonrası parti binasının merdi-
venlerinden düşen Özgen, ambulansla hastaneye kaldırıldı. Öz-
gen’in kalça kemiğinde kırık olduğu tespit edildi.  

Edirne Özel Ekol Hastanesi’nde tedavi altına alınan Ramis 
Özgen’i, CHP İl Başkan Adayı Yücel Balkanlı, CHP Edirne Mer-
kez İlçe Başkanı Volkan Akgüngör, hastanede ziyaret ederek 
geçmiş olsun temennisinde bulundu. Haber Seyide Esen 

Zafer Partisi Edirne Merkez 
İlçe Başkanı Arda Meriç, Edir-
ne Belediyesi’nin borçlarının 
belediyeye ait taşınmazların 
satışı yapılarak ödenmeye çalı-
şıldığını öne sürdü. Arda, “Bi-
rileri Edirne Belediyesi’ni he-
sapsız-kitapsız yönetmiş ve 
borç batağına sokmuştur. Bu 
kişiler yüzünden şimdi Beledi-
ye taşınmazları bir bir elden çı-
karılmaktadır. Bu durumda ki-
min ya da kimlerin sorumlulu-
ğu varsa Edine kamuoyuna 
hesap vermelidirler” dedi. 

Zafer Partisi Edirne Merkez 
İlçe Başkanı Arda Meriç, bu-
gün yapılacak Edirne Belediye 
meclisinin olağanüstü toplantı-
sında, mülkiyetleri Edirne Be-
lediyesi’ne ait olan taşınmazla-
rın, Edirne Belediyesi Personel 
Anonim Şirketi’ne ait vergi 
borçlarına karşılık mahsup 
edilmek üzere Maliye Hazine-
si’ne tapu devirlerinin yapıl-
ması ile ilgili maddeyi görüşü-
leceğini belirtti.  

Meriç, yaptığı yazılı açıkla-
mada şunları kaydetti:  

“Bu durum kamuoyuna 
‘’borçlar sıfırlandı’’ müjdesi ile 
sunulsa da gerçekte olan şey, 
mevcut bütçe ile ödenemeyen 
vergi borçlarının Edirne Bele-

diyesi’ne yani Edirnelilere ait 
olan taşınmazların Maliye Ha-
zinesi’ne verilerek ödenmesi-
dir. Bir diğer borç hanesi ise 
SGK’ya olan prim borçlarıdır. 
Bu borcun da Ulus Pazar yeri-
nin SGK’ya devredilerek öde-
neceği iddia edilmektedir. Bu 
borçların ne kadar olduğunu 
sorduğumuzda tarafımıza ‘’ti-
cari sır’’ cevabı verilmişti. Bu-
gün ortada dolaşan iddia ise 
borçların 700-750 milyon ol-
duğudur. Hatırlanacaktır ki es-
ki belediye başkanı da Ulus 
Pazar yerini birkaç defa satışa 
çıkarmış lakin başarılı olama-
yınca kat karşılığı verme çaba-
sına girmişti. Bunda da istedi-
ğini elde edememişti. Bu giri-
şimleri esnasında biz de kendi-
sine Ulus Pazar yerinin baba 
mirası olmadığını hatırlatmış-
tık.  

‘SORUMLULAR EDİNE 
KAMUOYUNA HESAP 

VERMELİDİRLER’ 
Hem taşınmazların hem de 

Ulus Pazar yerinin borçlara 
karşılık devri konusu Edirne 
Belediyesi’nin mali açıdan zor-
da olduğunun ve bugüne ka-
dar mali disiplinden yoksun bir 
şekilde yönetildiğinin kanıtları-
dır. Birileri Edirne Belediye-

si’ni hesapsız-kitapsız yönetmiş 
ve borç batağına sokmuştur. 
Bu kişiler yüzünden şimdi Be-
lediye taşınmazları bir bir el-
den çıkarılmaktadır. Bu du-
rumda kimin ya da kimlerin 
sorumluluğu varsa Edine ka-
muoyuna hesap vermelidirler. 
Edirne kamuoyu vaat edilen 
Edirne’nin dünü, bugünü ve 
yarını raporunu hala bekle-
mektedir. Peki Belediyeler arsa 
ya da taşınmazlarını satamaz-
lar mı? Elbette satarlar. Fakat 
bu satışlar hesapsız-kitapsız 
yönetimlerin borçlarını kapat-
mak için değil Edirne’ye ve 
Edirnelilere yeni değerler kat-
mak maksadıyla yapıldığında 
yarar sağlar. Bir önceki Beledi-
ye başkanı bir meclis toplantı-
sında muhalefet sıralarına ‘’ E 
vallahi siz de ülkede satacak 
bir şey bırakmadınız biz de 
Edirne’de’’ demişti. Kendisi 
bugün iktidarda olmasa da 
maalesef fikirlerinin iktidarda 
olduğu anlaşılmaktadır. Taşın-
mazların borçlara karşılık de-
virlerinden sonra ne olacaktır? 
Mali disiplinden yoksun bir yö-
netim anlayışı devam ederse 
3-5 seneye yine aynı durumla 
karşılaşılıp yine bir yerler mi el-
den çıkarılacaktır?”  

Haber Merkezi 

‘Birileri belediyeyi borç batağına soktu!’

Sosyal Güvenlik Kurumunda (SGK) istihdam edilmek üzere 
100 sosyal güvenlik denetmen yardımcısı alınacak. Adayların 
ÖSYM tarafından 2024 veya 2025'te yapılan Kamu Personeli Seç-
me Sınavı'nda ilgili puan türünde asgari 70 puan almış olmaları 
gerecek. 

Kurumun Resmi Gazete'de yayımlanan ilanına göre, sözlü sı-
navla alınacak sosyal güvenlik denetmen yardımcıları taşra teşki-
latı kadrolarında genel idari hizmetler sınıfında istihdam edilecek. 

Adaylarda, 657 sayılı Devlet Memurları Kanunu'nun ilgili mad-
desinde yer alan genel şartlara sahip olmak, en az 4 yıllık eğitim 
veren yükseköğretim kurumlarının ilgili fakülte, yüksekokul veya 
bölümlerinden ya da bunlara denkliği Yükseköğretim Kurulu tara-
fından onaylanmış yurt içi ve yurt dışındaki yükseköğretim ku-
rumlarından mezun olmak şartları aranacak. 

Ayrıca adayların, giriş sınavının yapıldığı yılın ocak ayının bi-
rinci günü itibarıyla 35 yaşını doldurmamış olmaları, görevini de-
vamlı olarak yapmaya engel bir durumu bulunmamaları, ÖSYM 
tarafından 2024 veya 2025'te yapılan Kamu Personeli Seçme Sı-
navı'nda ilgili puan türünde asgari 70 puan almış olmaları gerecek. 

BAŞVURULAR 20 EKİM'DE BAŞLAYACAK 
Sınav için başvurular 20 Ekim'de başlayacak, 2 Kasım saat 

23.59 itibarıyla sona erecek. 
Adaylar, başvurularını e-Devlet üzerinden, Sosyal Güvenlik 

Kurumu-Kariyer Kapısı Kamu İşe Alım veya Kariyer Kapısı adre-
sinden gerçekleştirebilecek. 

Sınav, tek aşamalı ve sözlü olarak 8-19 Aralık tarihleri arasında 
Sosyal Güvenlik Kurumu Başkanlığı Emeklilik Hizmetleri Genel 
Müdürlüğü toplantı salonunda yapılacak. (aa)

SGK’ye denetmen yardımcısı alınacak
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Özgen, tahlisiz kaza geçirdi
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Altın piyasalarındaki hareketlilik devam ederken çeyrek altın 
dün Edirne’de 10 bin lirayı gördü. Edirne’de 2 hafta önce 9 bin 
liradan satılan çeyrek altın, dün 10 bin 180 liraya yükseldi. 
Gram altın ise 5 bin 964 liradan satıldı. 

Altının satış fiyatındaki yükseliş devam ediyor. Edirne’de ön-
ceki gün 9 bin 900 liradan satılan çeyrek altın, dün 10 bin 180 
liraya yükseldi. Bir günde yaklaşık 300 lira yükselen çeyrek al-
tın satış fiyatı, yatırımcısının yüzünü güldürdü.  

Haber Ergin Yıldız 

Türkiye Kürek Federasyonu Yönetim Kurulu Üyesi Nesim 
İba, Türkiye'nin uluslararası standartlardaki ilk olimpik kürek 
parkuru Meriç Nehri'nin 2026'da da büyük organizasyonlara ev 
sahipliği yapacağını söyledi. İba, Meriç Nehri kenarında gazete-
cilere yaptığı açıklamada, Meriç'in Türkiye'nin su sporları mer-
kezi olma yolunda emin adımlarla ilerlediğini ifade etti. 

Nehrin doğal parkuru ve kıyılarda yapılan tesislerin sporcu-
lara güzel imkanlar sunduğunu dile getiren İba, Meriç'in bu 
avantajlarıyla ulusal ve uluslararası organizasyonları yapma 
hakkı elde ettiğini vurguladı. 

Son 2 yılda yapılan büyük organizasyonlara gelecek yıl ye-
nilerinin ekleneceğini anlatan İba, şunları kaydetti: 

"Bu yıl güzel organizasyonlara Edirne'de ev sahipliği yaptık. 
2026'da heyecanlı ve önemli yarışlar olacak. Meriç'te gelecek 

yıl iki gençler şampiyonası iki de büyükler şampiyonası yapıla-
cak. Bunun yanında planlamada olmayan yarışlarda gerçekleş-
tirilebiliyor. Ayrıca dünyanın en büyük tekne firmalarından biri-
nin organizasyonu da söz konusu henüz tam netleşmedi. Tek-
neler İtalya'dan Meriç'e sevk edilecek. Bu işte lojistik çok önem-
li. 

Tekneyi götürüp getirmek ciddi maliyet ve sorun. Firma ta-
rafından tekneler getirilecek ve dünyanın farklı yerlerinden 
sporcuların davet edilmesiyle farklı bir yarış yapılması planlanı-
yor. Meriç'te yapılacak yarışların yanında milli takım kampları 
ve kulüplerin antrenmanları yıl boyunca sürecek." 

Nesim İba, Meriç'te yapılan organizasyonların kent ekono-
misine ciddi katkılar sağladığını da sözlerine ekledi. (aa)

Çeyrek altın 10 bin lirayı geçti
Türkiye'de vatandaşlar, yı-

lın ikinci çeyreğinde üç opera-
törden en sık 182'yi (Merkezi 
Hastane Randevu Sistemi 
MHRS) aradı, en uzun süre ise 
170 (Çalışma ve Sosyal Gü-
venlik İletişim Merkezi) ile gör-
üştü. 

Bilgi Teknolojileri ve İleti-
şim Kurumunun (BTK) Elek-
tronik Haberleşme Sektörü 
Raporu'ndan, vatandaşların 
en sık aradığı, en kısa ve uzun 
görüşme gerçekleştirdiği, kısa 
numaralara ilişkin veriler der-
lendi. 

Rapora göre, Türkiye'de 
hizmet sunan 3 operatörden 
de yılın ikinci çeyreğinde, has-

tanelerden randevu almak için 
kullanılan 182 en sık arandı. 
Merkezi Hastane Randevu Sis-
temi için ortalama çağrı süresi, 
Turkcell'de 267 saniye, TT Mo-
bil'de 271 saniye ve Vodafo-
ne'da 266 saniye oldu. 

Turkcell ve TT Mobil'de, 
182'nin ardından en sık ara-
nan kısa numara 112 Acil 
Çağrı Merkezi olarak kayıtlara 
geçti. Vodafone'da ise en sık 
aranan 2. kısa numara, 186 
(Elektrik Arıza) olarak belirlen-
di. 

Operatörlerde en sık ara-
nan 5 kısa numara arasında 
185 (Su Arıza), 153 (Alo Zabı-
ta/Büyükşehir/Belediye) ve 

170 (Çalışma ve Sosyal Gü-
venlik İletişim Merkezi) de öne 
çıktı. 

 
EN KISA SÜRE 112 İLE 

KONUŞULDU 
Vatandaşlar, kısa numara-

lara yaptıkları aramalarda, en 
uzun süre 170 (Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik İletişim Mer-
kezi) ile görüştü. Çalışma ve 
Sosyal Güvenlik İletişim Mer-
kezi için ortalama çağrı süresi, 
TT Mobil'de 337 saniye ve Vo-
dafone'da 331 saniye oldu. 

Çalışanların mesai ve rapor 
ücretleri gibi sorularını yönelt-
tiği 170, Turkcell'de en sık ara-
nan 5 kısa numara arasında 
yer almadı. Söz konusu opera-
törde ortalama çağrı süresi en 
uzun gerçekleşen kısa numara 
ise 267 saniye ile hastaneler-
den randevu almak için kulla-
nılan 182 olarak kayıtlara geç-
ti. 

Her 3 operatörde, ortala-
ma çağrı süresinin en düşük ol-
duğu kısa numara, 112 oldu. 
112 ile yapılan görüşmeler 
Turkcell ve TT Mobil'de 62 sa-
niye ve Vodafone'da 76 saniye 
olarak belirlendi. (aa)

Vatandaşlar en sık 182'yi aradı
GAZETESÝ

Meriç Nehri su sporları merkezi oluyor



Edirne’de sezon başında ki-
losu 500 liradan satılan hamsi, 
250 liraya kadar düştü. Esnaf 
Yaşar Kızılağaç, “Baştan sezon 
açıldığında hamsi 500 liraydı. 
500’den 400’e indi. 400’den 
350’ye indi. 300 liradan şu an 
250 liraya düştü. Vatandaşımız 
çok memnun” dedi. 

Hamsinin satış fiyatının ya-
rı yarıya düşmesine en çok va-
tandaşlar sevindi. Esnaf Yaşar 
Kızılağaç, havaların soğuma-
sıyla kilogram satış fiyatı 250 li-
raya düşen hamsinin fiyatının 
daha da düşmesini beklediğini 
belirtti. Büyük balıkların daha 
pahalı olduğunu söyleyen Kı-
zılağaç, vatandaşların hamsiye 
yöneldiğini ifade etti.  

Vatandaş Sinan Kaynak, 
balık fiyatlarının düşmesine se-
vindiğini söyledi.  

 
“Ucuz satmaya bakıyoruz” 

Kızılağaç, şunları kaydetti: 
“Baştan sezon açıldığında 

hamsi 500 liraydı. 500’den 
400’e indi. 400’den 350’ye in-
di. 300 liradan şu an 250 lira-
ya düştü. Vatandaşımız çok 
memnun. Bizde ucuz satmaya 

bakıyoruz. Hem vatandaşımız 
yesin hem de biz iş yapalım. 
Herkesin yüzü gülsün. Şu an 
250 lira ama ilerleyen zaman-
da havaların soğumasıyla be-
raber daha da düşmesini bekli-
yoruz. 200’e ya da 150 liraya 

düşebilir. Mutluyuz. Çupranın 
fiyatları 500-650 lira arasında 
değişiyor. Yerli palamut 700 li-
ra. Geçen sene 200 liraya satı-
lan balık bu sene tanesi 700 li-
ra. Bu da palamutun çıkmadı-
ğından dolayı. Biz tezgahımıza 
bulunsun diyerek aldık. Sa-
bahtan beri bir tane palamut 
sattık. Karadeniz somonumuz 
da var. Büyük balıklar daha 
pahalı.”  

 
“Balık sağlık demek” 
Vatandaş Sinan Kaynak, 

şunları söyledi: 
“Balık fiyatların düşmesi iyi 

oldu. Herkes alıp sofrasında yi-
yebilir. Bizde alıyoruz akşama 
yapıp yiyeceğiz. Fiyatların düş-
mesine sevindik. Havalar güzel 
gidince balık fiyatları düşüyor. 
Havalar kötü gidince fiyatlar 
ister istemez artıyor. Çünkü 
maliyet artıyor. Ben balığı sevi-
yorum. İnşallah herkes alıp yi-
yebilir. Sonuçta balık sağlık de-
mek.” Haber Büşra Akıllı

Edirne Süper Amatör Lig 
ekiplerinden Ata Genç Spor 
Kulübü Başkanı Mesut Altay, 
hedeflerinin bir üst lige çıkmak 
olduğunu belirtti. Altay, bir res-
toranda düzenlenen kulübün 
yardımlaşma ve dayanışma 
programında yaptığı konuşma-
da takımlarına destek veren ve 
inanan tüm taraftarlara teşek-
kür etti. 

Hedeflerinin 3. lige çıkmak 
olduğunu ifade eden Altay, 
"İnanın hedefimize ulaşacağız. 
Cihangir başkan görevini çok 
güzel yaptı, sıra bende. Bize 
her zaman destek veren sevgili 
eşim olmak üzere tüm taraftar-
lara ve sponsorlara teşekkür 
ediyorum." dedi. 

Yeni sezonda da iddialı bir 
kadro oluşturduklarını ifade 
eden Altay, hedeflerinin her 
zaman zirveye oynamak oldu-
ğunu vurguladı. 

Başkan yardımcıları Cihan-
gir Taşın ile Halim Taşkopa-
ran'ın da konuşma yaptığı 
programa kırmızı-beyazlı takı-

mın taraftarları ve yöneticileri 
katıldı. 

Müzik dinletileri ve çeşitli 
gösteriler düzenlenen prog-
ramda, çekiliş yapılarak, forma 
ve topu açık artırmayla satışa 
sunularak kulübe katkı sağlan-
dı. (aa)

Edirne Çevre, Şehircilik ve İklim Değişikliği 
Müdürlüğü ekipleri, ulaşım kaynaklı hava kirliliğini 
önlemek amacıyla Egzoz Elektronik Denetleme 
Sistemi (EGEDES) ile araçlarda egzoz muayenesi 
denetimi yaptı. 

Kentin farklı noktalarında denetim yapan ekip-
ler, EGEDES ile araçlarda egzoz muayenesi olup 
olmadığını tespit ediyor. 

Çevre Kanunu gereğince egzoz gazı emisyon 
ölçümü yaptırmadığı tespit edilen motorlu taşıt sa-
hiplerine 14 bin 310 lira para cezası kesiliyor. 

EGEDES ile denetimlerin yapıldığı noktalarda 
araçların geçerli egzoz emisyon ölçümünün bulu-
nup bulunmadığı araçları durdurmaksızın kısa sü-
rede tespit edilebiliyor. (aa)

Edirne DSİ Spor Kulübü Başkanı Mehmet Fırat Tulmaç, maç-
ları izlemeye gelen çocuklara sevdiği oyuncunun kartını hediye 
edeceklerini belirtti. 

Tulmaç, her yaştan taraftarın basketbol maçlarına ilgi göster-
diğini söyledi. 

Maçları izlemeye gelen çocukların da olduğunu belirten Tul-
maç, "Basketbol kartları hazırlıyoruz onlar için. Oyuncuların per-
formanslarının olduğu fotoğraflarının yer aldığı özel kartlar bası-
yoruz. Maçları izlemeye gelen çocuklarımıza kartlardan hediye 
edeceğiz. Çocuklar kartları oyuncularımıza maç sonunda imzala-
tabilecekler ve fotoğraf çektirebilecekler." dedi. 

Tulmaç, basketbol kartlarının hem oyuncular hem de çocuk-
lar için güzel bir anı oluşturacağını kaydetti. 

Kartların basın aşamasında olduğunu dile getiren Tulmaç, 
"Herkes sevdiği oyuncunun kartını imzalatarak sahadan ayrıla-
cak. Çocukluğumuzda futbolcu kartları vardı, onun benzer bir 
versiyonunu hayata geçireceğiz." diye konuştu. (aa)

Edirne’nin Uzunköprü ilçesinde Belediye Başkanı Ediz Mar-
tin, ilçede yaşayan F.Ö. isimli şahıs tarafından ölümle tehdit edil-
di. Daha önce de sosyal medya üzerinden ölüm tahdidi alan 
Başkan Martin, “Gereken adli başvurular yapılmıştır. Gelişmele-
ri yakından takip ediyoruz.” dedi. Başkan Martin’i ölümle tehdit 
eden şüpheli, ilçede gözaltına alındı.  

Edirne’nin Uzunköprü ilçesinde Belediye Başkanı Ediz Mar-
tin, ikinci kez tehdit edildi. Edinilen bilgiye göre, ilçede yaşayan 
F.Ö. isimli şahıs, sosyal medya üzerinden yaptığı paylaşımda, 
Başkan Martin’i hedef alarak “Kurşunları tek tek sıraya dizerek 
en kısa zamanda görüşeceğiz.” ifadelerini kullandı. 

Tehdit mesajının ardından polis ekipleri hızlı bir şekilde hare-
kete geçti. Şüpheli şahıs, emniyet güçlerinin düzenlediği operas-
yonla ikametinde yakalanarak gözaltına alındı. Şüpheli, ifadesi 
alınmak üzere Uzunköprü İlçe Emniyet Müdürlüğü’ne götürüldü. 

Başkan Ediz Martin, konuyla ilgili yaptığı açıklamada, “Gere-
ken adli başvurular yapılmıştır. Gelişmeleri yakından takip edi-
yoruz.” dedi. 

Uzunköprü Belediye Başkanı Ediz Martin, 1 Haziran 2025 
Pazar günü de benzer bir tehdit olayıyla gündeme gelmişti.  

Emniyet yetkilileri, benzer olayların tekrarlanmaması için ge-
rekli güvenlik önlemlerinin artırıldığını, soruşturmanın titizlikle 
sürdürüldüğünü belirtti. Haber Merkezi 
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Ata Genç Spor’un hedefi 3. Lig

Hamsi severlere güzel haber

Çocuklara hediye verilecek

Egzoz emisyon ölçümü yaptırmayanlar dikkat!

Belediye Başkanına ölüm tehdidi!

Tulmaç
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İstanbul’da düzenlenen Küçükler Ritmik 
Cimnastik Kulüpler Arası Türkiye Şampiyona-
sında Edirne’li sporcu Ece Bozkurt büyük bir 
başarıya imza attı. Toplam 171 sporcunun ya-
rıştığı şampiyonada Edirne Pera Cimnastik 
Spor Kulübü adına yarışan Ece Bozkurt Türki-
ye 10’ncusu olmayı başardı. Bu derecesiyle 
Bozkurt aynı zamanda 2025-2026 yılı Sporcu 
Eğitim Merkezi (SEM) barajını da geçerek bir 
üst seviyeye adım atmış oldu. 

Bozkurt’un bu başarısının yanı sıra diğer 
sporcularının da başarılı performansları sonu-
cunda Edirne Pera Cimnastik Kulübü 44 kulüp 
arasında turnuvayı 15. sırada tamamladı.  

 
“Büyük başarılarla temsil etmeye  

kararlıyız” 
Pera Cimnastik antrenörleri Banu Seri ve 

Yağmur Vardar, şunları kaydetti: 
 “Hafta sonu yapılan Türkiye Şampiyona-

sında kulüp olarak çok güzel bir derece elde et-
tik. Ülkenin bir çok elit kulübünü geride bıraka-
rak elde etmiş olduğumuz sonuç hepimiz adına 
gurur verici. Katılan tüm sporcularımız halıda 
çok güzel performanslar ortaya koydular. 
Ece’nin elde ettiği sonuç ve SEM barajını geç-
mesi ise bizim için ayrı bir gurur kaynağı oldu. 
2 yıl önce Edirne’de cimnastik sporunu tekrar 
eski hakettiği günlerine kavuşturmak iddiasıyla 
çıktığımız bu yolculukta geride kalan kısa süre-
de elde ettiğimiz dereceler ve ortaya koyduğu-
muz performanslarla gurur duyuyoruz. Hiçbir 
başarının tesadüf olmadığının farkındayız. Ge-

ce-gündüz-yaz-kış demeden sporcularımızla 
birlikte çok çalışıyor ve büyük emekler veriyo-
ruz. Sonunda bu emeklerimizin meyvelerini de 
bu tip başarılarla alıyoruz. Pera Jimnastik Kulü-
bümüz sayesinde her geçen gün Edirne ismi 
cimnastik dünyasında tanınan  bir marka halini 
alıyor.  Çok başarılı bir sporcu grubumuz var, 
alttan da yeni sporcularımız gelmeye devam 
ediyor.  Pera Cimnastik Ailesi olarak Edirne is-
mini cimnastik sporunda önümüzdeki süreçte 
çok daha büyük başarılarla temsil etmeye ka-
rarlıyız. Bizimle beraber bu yolculukta büyük 
emek veren tüm sporcularımızı ve her zaman 
destekleriyle yanımızda olan ailelerimizi de kut-
luyoruz.”  Haber Merkezi

Ece Bozkurt’tan Türkiye derecesi

Edirne'de 16. Cumhuriyet Kupası Bisiklet Yol Yarışı gerçek-
leştirilecek. 

Edirne Bisiklet Spor Kulübü (EBİS) Başkan Yardımcısı Mus-
tafa Kurt, Selimiye Meydanı'nda gazetecilere yaptığı açıklamada, 

Türkiye Bisiklet Federasyonunun organizasyonundaki yarışın 26 
Ekim Pazar günü saat 09.00'da başlayacağını söyledi. 

29 Ekim Cumhuriyet Bayramı kutlamaları kapsamında dü-
zenlenecek yarış için kayıtların sürdüğünü belirten Kurt, "Yarışta 
pedal çevirecek tüm sporcularımızın kayıt işlemlerini tamamla-
masını bekliyoruz. Yarışla ilgili hazırlıklarımız tamamlandı. Orga-
nizasyona destek veren Valimiz Yunus Sezer ve sponsorlarımıza 
teşekkür ediyorum." dedi. 

Heyecanlı bir yarışa ev sahipliği yapacaklarını ifade eden 
Kurt, sporseverleri yarışı izlemeye davet etti. 

Türkiye Bisiklet Federasyonu Edirne Temsilcisi Utku Zorlutu-
na ise yarışa yaklaşık 200 sporcunun katılmasını beklediklerini 
dile getirdi. 

Yarışın Şevki Arman Caddesi'nden start alacağını anlatan 
Zorlutuna, "Yarışta sporcular 70 kilometre pedal çevirecek. Şev-
ki Arman Caddesi'nde start alan sporcular Havsa ilçesine bağlı 

Yolageldi köyü sapağından dönüş yapacaklar. Kadınlar, erkekler 
ve master erkekler olmak üzere 3 kategoride sporcular yarışacak. 
Milli takım seviyesinde sporcular burada olacak. Nitelikli bir ya-
rış gerçekleştiriyoruz." ifadelerini kullandı. 

Zorltuna, yarışmada dereceye giren sporculara madalya ve 
çeşitli ödüllerin verileceğini belirtti. (aa)

Pedallar Cumhuriyet için çevrilecek

GAZETESÝ

Kurt

Zorlutuna


